ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ ΣΤΗ JAVA (10) 

ΚΛΑΣΕΙΣ – ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΕΣ
Θ1. Να ορίσετε μία κλάση Student με ιδιωτικά πεδία: όνομα φοιτητή, αριθμός μητρώου, μία δημόσια συνάρτηση που να επιστρέφει το όνομα του φοιτητή και άλλη μία που να επιστρέφει τον αριθμό μητρώου του φοιτητή. Επίσης, να περιέχει έναν δημόσιο κατασκευαστή, ο οποίος να δέχεται δύο παραμέτρους και να αρχικοποιεί με αυτές τα πεδία της κλάσης. Να γραφεί ένα πρόγραμμα που να διαβάζει τα στοιχεία ενός φοιτητή, να δημιουργεί ένα αντικείμενο αυτής της κλάσης και να καλεί τις αντίστοιχες συναρτήσεις για να εμφανίσει τα στοιχεία του φοιτητή στην οθόνη.

import java.util.Scanner;

public class Student 

{


private String name; 

private int code;


public Student(String n, int c) /* Ο κατασκευαστής είναι μία ειδική συνάρτηση, η οποία καλείται όταν δημιουργείται ένα αντικείμενο. Πρέπει να έχει το ίδιο όνομα με το όνομα της κλάσης και δεν έχει τύπο επιστροφής. */ 


{



name = n;



code = c;


}

public String get_name()

{



return name;


}


public int get_code()


{



return code;


}

}

public class Test 
{


public static void main(String[] args)


{



int num;



String str;



Scanner input = new Scanner(System.in); 


System.out.print("Enter name: ");



str = input.nextLine(); 


System.out.print("Enter code: ");



num = input.nextInt(); 


Student st = new Student(str, num); /* Δημιουργία του αντικειμένου st. Θα κληθεί ο κατασκευαστής της κλάσης Student. Για παράδειγμα, αν ο χρήστης εισάγει τις τιμές Kostas και 2000, θα γίνει η κλήση του κατασκευαστή, το n θα γίνει ίσο με Kostas και το c ίσο με 2000. Μετά, αυτές οι τιμές θα αποθηκευτούν στα πεδία name και code του st αντικειμένου. Προσοχή, έτσι όπως ορίσαμε τον κατασκευαστή πρέπει να μεταβιβάσουμε δύο τιμές με τύπους String και int αντίστοιχα. Για παράδειγμα, είναι λάθος να γράψουμε: Student st = new Student(str). */ 



str = st.get_name(); 


num = st.get_code(); 


System.out.println("N:" + str + " C:" + num); /* Όπως γνωρίζουμε, δεν επιτρέπεται να γράψουμε: 
System.out.println("N:" + st.name + "C:" + st.code); για να εμφανίσουμε τα στοιχεία του φοιτητή, γιατί τα πεδία name και code είναι ιδιωτικά. Αν ήταν δημόσια, θα μπορούσαμε. Για αυτόν το λόγο, καλούμε τις αντίστοιχες συναρτήσεις για να πάρουμε τις τιμές των πεδίων του αντικειμένου st. */

}

}

Ε2. Τροποποιήστε το παραπάνω πρόγραμμα ώστε να δημιουργεί έναν πίνακα 10 τέτοιων αντικειμένων. Στη συνέχεια, το πρόγραμμα να διαβάζει τα στοιχεία 10 φοιτητών και να τα αποθηκεύει στον πίνακα. Μετά την εισαγωγή των στοιχείων, το πρόγραμμα να εμφανίζει τα ονόματα των φοιτητών που έχουν αριθμό μητρώου μεγαλύτερο από 1000.
public class Test 
{


public static void main(String[] args)


{



int i, num;



String str;



Scanner input = new Scanner(System.in); 


Student[] st = new Student[10]; /* Δημιουργία πίνακα που περιέχει 10 αντικείμενα της κλάσης Student. Το κάθε στοιχείο του πίνακα είναι αντικείμενο της κλάσης Student. */


for(i = 0; i < 10; i++) 



{




System.out.print("Enter name: ");




str = input.nextLine(); 




System.out.print("Enter code: ");




num = input.nextInt(); 



st[i] = new Student(str, num); /* Δημιουργία του κάθε αντικειμένου. Για το κάθε αντικείμενο καλείται ο κατασκευαστής, όπως προηγουμένως. */



input.nextLine(); /* Απομακρύνουμε τον χαρακτήρα νέας γραμμής '\n'. */


}


for(i = 0; i < 10; i++) 



{



num = st[i].get_code(); /* Όπως είπαμε, πρέπει να καλέσουμε την αντίστοιχη συνάρτηση γιατί το πεδίο code είναι ιδιωτικό. Δηλαδή, δεν επιτρέπεται να γράψουμε num = st[i].code; Άρα, πρέπει να καλέσουμε την αντίστοιχη συνάρτηση, για να πάρουμε τον κωδικό. */




if(num > 1000) 




{





str = st[i].get_name(); /* Όπως πριν, δεν επιτρέπεται να γράψουμε System.out.println(st[i].name), γιατί το πεδίο name είναι ιδιωτικό. Άρα, πρέπει να καλέσουμε την αντίστοιχη συνάρτηση, για να πάρουμε το όνομα. */





System.out.println("N:" + str);



}



}


}

}
Ε3. α) Βρείτε τα λάθη στην παρακάτω κλάση.

public class Student 

{


private String name; 

private code;


public student(String n, int c) // Είναι κατασκευαστής.


{


n = name;



c = code;


}


public String get_name()


{


System.out.println("N:" + name);

}

}
Απάντηση:

α. Λείπει ο τύπος του πεδίου code. Για παράδειγμα, int code;
β. Αφού είναι κατασκευαστής, πρέπει να έχει το ίδιο όνομα με την κλάση, άρα S κεφαλαίο και όχι μικρό. 

γ. Στον κατασκευαστή, η ανάθεση γίνεται με λάθος τρόπο. Το σωστό είναι: name = n; και code = c;  

δ. Η get_name() πρέπει να επιστρέφει τιμή με τύπο String.
β) Βρείτε τα λάθη στο παρακάτω πρόγραμμα.

public class Test 
{


public static void main(String[] args)


{



int str;


Student st = new Student(1000); 


str = st2.get_name(100);



System.out.println("N:" + str + " C:" + st.code);


}

}

Απάντηση:

α. Ο κατασκευαστής δέχεται δύο παραμέτρους, όχι μία. 
β. Η κλήση της get_name() είναι λάθος, γιατί δεν δέχεται παραμέτρους. Επίσης, δεν υπάρχει st2 αντικείμενο, το σωστό είναι st.   
γ. Ο τύπος επιστροφής της get_name()  είναι String, άρα το str πρέπει να δηλωθεί ως String και όχι int. 
δ. Δεν επιτρέπεται να γράψουμε st.code, γιατί το πεδίο code είναι ιδιωτικό.

